



請勿
把愛關起來

「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。」（希伯來書 10:24）

在崇拜的尾聲，教堂的大門輕輕打開，笑容洋溢的群眾如潮水般湧出。「來，來，來，買本 Pansy 的書吧！」Ada 熱情地呼喚著圍過來的朋友們。Rain 也隨之附和：「對啊！《背影彎彎》這本散文集是為了教會的義賣，所有收益將捐給『關愛中心』」我坐在一旁，心中充滿感動，微笑著目睹朋友們熱烈的反應。有人將 120 元的





書款塞進奉獻箱，有的人則慷慨地放下 200 元，有幾位朋友一次性購買多本，捐出 500 元，甚至更多的善款。

在忙碌中，我一邊詢問讀者的名字並簽名，一邊耐心回答著不同朋友的提問。這些朋友中，有的是我熟悉的面孔，有的卻是初次見面，但他們親切友好的態度，如同春風般溫暖了我的心。一位忠實的粉絲走上前，手中捧著幾本書：「上星期在新書慈善

中的感激呢？詩班有一位姊妹訂購了我十本《背影彎彎》，書款已付，但總沒有機會交給她。後來她知道義賣的書剩下不多，主動提出只要留一本給她便夠了，剩下的賣給別人，這樣能籌得更多善款，也讓更多讀者分享我的思緒與感情。還有饒嵐老師，一早跟我訂購了 10 本新作，說要送給她的聲樂學生。對於她們這份心意，對我及教會的支持，我深存感恩。幾位牧師也到來為我們加油打氣，大家都十分感謝牧



發佈會上買了妳的書，幾乎一口氣看完了。今天我想多買幾本送給我的朋友。」此時，我除了說聲謝謝，還能用什麼來表達我心

者們的關心與鼓勵。

關懷愛護，關切垂愛。愛應該是懷著憐憫的心，無論認識與

否，見到別人受苦或不幸，都能心生同情。然而，許多人與人之間的關係往往建立在功利或有條件的基礎上。在變幻的歲月中，人的感情難以長久，唯有在永恆的國度上，才有那無條件的愛，永不止息。我是幸運的，儘管生活有時高低起伏，別人的一聲問候、一個微笑，讓我看見雨後的彩虹，從遠而近，向我跳躍飛舞。



《背影彎彎》是我第三本散文集，融入了許多詩篇。與前兩本《落花無言》和《別時容易見時難》一樣，這本書的部份收入將奉獻給教會。在與林誠信牧師商討義賣事宜時，我們一致決定將收益捐給『關愛中心』。雖然我並未直接參與其服務，但從那一刻起，它已與我的生命緊密相連。

期待已久的『關愛中心』開幕禮在 6 月舉行。感恩我們可以踏出教會，攜手為服侍社區而努力。Irene 牧師是負責的主任，還有幹事 Annie 和嘉倫。他們三人密切合作，籌備工作如火如荼：義工的培訓及興趣小組服務人才的招募。在香港仔的一隅，『關愛中心』悄然成立，宛如晨曦中的一束光，照亮基層家庭及青少年的心靈。它不僅滿足現實需求，更填補心靈的空虛，幫助他們重新認識生命的價值與永恆的意義，讓每個家庭重新擁有夢想的翅膀。

我的夢想是以微小的力量，為教會籌得更多的善款。上星期義賣《背影彎彎》的踴躍情況令人振奮，讓我們倍感鼓舞。本週，大家將再接再厲，期待能超越上次的成績。這個主日，「矜歌頌唱」紫矜詩班將獻詩，我在指揮的崗位上全力以赴，心中卻也牽掛著新書的義賣。每當有空檔，我便急匆匆地穿梭於兩個不同的情景之間，既期待



又充滿希望。

在詩班的獻唱輕盈地落幕後，我漫步至書桌旁，心中回響著剛才詩班的歌聲。她們今天演唱的那首輕快詩歌，如晨曦中的露珠，清新而明亮，洋溢著心底的喜悅，臉上綻放出如花般的笑容。

提起花朵，我想起了最近為我們一位組員舉辦的生日慶祝。那蛋糕設計精巧，粉紅色的奶油外層上靜靜躺著一朵嫣然的紅玫瑰。我們圍繞在她身邊，熱切祝賀，彷彿她是那夜中的明珠，心中充滿了無限的驚喜與溫暖。她就是去年才參加紫羚團契的 Theresa 姊妹。在那溫馨瑰麗的

氛圍中，我們共同度過了一個快樂的生辰，彼此的關懷與愛意如春風拂面，柔和而深切。猶記得前一陣子，我們特意去中央圖書館，參觀她與不同畫家為慈善機構舉行的畫展，她的幾幅水彩畫讓我們感到驚豔；而 Theresa 對大家的支持，始終笑意盈盈，流露出內心的感恩，給周圍的人帶來溫暖與愉悅。

人與人之間的情誼，如星辰般閃耀。歲月無聲，「羚歌頌唱」紫羚詩班已默默屹立了七、八年。在這段旅程中，儘管遭遇社會的風暴與疫情的考驗，或者我們這個音樂大家庭偶然的微風細雨，我心中永存的，卻是姊妹們對我的深情厚義。每次在課堂上



練習，委員會的天使們總為我準備好椅子、歌譜與麥克風，還細心地斟上暖開水。她們理解我的身體不適，便親自煲湯或送上飲品。每次離開時，她們總是輕輕替我提包，或協助我攜帶其他物品。這份愛護與關懷，如春日的暖陽，深深烙印在我心中，永不磨滅。

我想起了一些人物把關愛貢獻給社會。譬如我們的好朋友宋黃凱欣醫生 Joyce，從香港到貧窮荒蕪的非洲，排除萬難生活，並與眼科丈夫經歷不少險境，於熱帶雨林裡的宣教醫院創立非牟利眼科中心，並營辦慈善機構「目養計劃」New Sight，拯救無數眼睛，為社區帶來蛻變並燃點生命的亮光。

Joyce 到各處奔走為籌集善款而努力。得到不少善心人士的幫助與支持，還有她的家人鼓勵，把關愛化為力量，將會在剛果興建第一間眼科醫院。Joyce 可說是剛果人民靈魂之窗的母親。

相信上帝的帶領，Joyce 期待在眼科服務之外擴展。今年夏天將會啟動一個牙科試點項目，並計畫在今年第四季度開展社區兒童健康服務。



Joyce 的信心及其團隊堅毅的精神，是令人敬佩的。另一位是西班牙出生的澳門傳教士陸毅神父。他 1951 年抵達澳門，目睹戰後社會動盪、民生艱苦，遂以愛心創立了今日的「澳門明愛」，亦成為當地歷史最悠久、最具影響力的慈善團體之一。

他騎著一輛小小的電單車風馳電掣地穿過街頭巷尾，幫助每一個有需要的人。他以基督博愛精神，積極服務弱勢社群，關懷長者、殘疾人士及患病者等，其善行遍布澳門，成為實踐信仰與慈悲的典範。

沉思中，突然見到多位詩班團員笑盈盈地走過來。「Pansy 老師，我們想跟您一起拍照留念！」我微笑著回答：「好的，趁著午堂崇拜還沒有完結，否則書的義賣又要開始了！」大家興高采烈地擺好姿勢，留下美麗倩影，在歡笑聲中散去。桌上一疊不同顏色的心形紙卡吸引了我，我選了一張粉紅色的，寫下簡短的語句，對「關愛中心」獻上衷心的祝福，也期待色彩繽紛

的祝福不久後在牆上迴旋飛舞。

剛抬起頭，嘈雜的人聲從四方八面湧來。能幹的 Ada，熟練地向她認識及不認識的朋友推介義賣的散文集。忠心勤勞的義工雄哥，完成工作後也過來幫忙。他的人緣很好，總是無私地為教會付出。每個主日，他在茶水間為大家提供奶茶、咖啡、蛋糕等服務，讓大家一邊享受茶點一邊隨意交流。他喜歡聽粵曲，常去為一位姊妹捧場。雖然他不懂意大利歌劇，但每次邀請他來我的演唱會，他總樂意出席支持。常見到首排那位熱烈鼓掌的觀眾，就是雄哥。

雄哥以嘹亮的聲音向熟悉的朋友介紹我的作品。隨著時間的推移，桌子上的書逐漸減少。剩下不夠 30 本，Ada 說如果賣不出去，她會全部買下。但不久後，大家紛紛搶購，書很快便「搶購一空」。桌子變得「坦蕩蕩」，奉獻箱也收起來了，我正要舒一口氣，一位姊妹匆匆趕來。我抱歉地告訴她義賣的書已售罄，她的臉上流露出遺憾。我想彌補這份



遺憾，馬上跟她說：「家裡還有幾本是朋友訂購的，我可以下次帶一本給你。」她立刻從包包取出 120 元，我接過錢，快步走到接待處，剛巧見到嘉倫捧著捐獻箱準備計算善款，我立刻把書款交給他。

轉過頭來，看到 Rona 牧師正在跟一位弟兄談話。禁不住內心的喜悅，我像小女孩般興奮高聲告訴她：「我義賣的散文集全部售罄了！」然後帶著欣慰的心情，踏著輕快的步伐離去。

和煦的陽光從天上照射，倍感溫暖。我專心地注視從遠方駛來的巴士，突然聽到手機鈴聲響起。打開 WhatsApp 一看，是 Annie 傳來的信息：「Pansy，義賣的書籌得 HKD 29,950！」我立刻回應：「我多加 50 湊夠整數三萬好嗎？」Anni 答道：「Irene 牧師已加 50 了！」我笑著寫：「請替我謝謝她。我遲了一步不夠她快。」Annie 回覆：「沒關係，誰給都是一樣，謝謝您的心思！」剛與 Annie 的對話結束，乘坐的巴士卻出現在我面前。

感謝上帝的恩情！我的能力有限，不能改變這個世界，但若能以微小的力量喚起大家對他人的關懷與愛心，這就令我無比感恩。「關



「關愛中心」是溫暖的港灣，包容著每一份孤獨與渴望，在這裡愛與關懷交織，每一個微笑都是溫暖的擁抱，每一次陪伴都是心靈的契約。「關愛中心」在香港仔繁忙的城市中，撒播希望的種子。它如同一首詩，在生活的旋律中輕輕吟唱，讓每個孩子的笑聲都成為幸福的音符，永遠在這片土地上回響。 🍀

